



Bozen, 09.02.2023

Bearbeitet von:

Herrn L.-Abg.  
Franz Ploner

Südtiroler Landtag  
Im Hause

Zur Kenntnis: Frau Präsidentin  
Rita Mattei  
Südtiroler Landtag

Im Hause

### Antwort auf die Anfrage zur aktuellen Fragestunde 50-02-23

Sehr geehrter Landtagsabgeordnete,

ich nehme hiermit Bezug auf die genannte Anfrage, welche anlässlich der "Aktuellen Fragestunde" bei der letzten Landtagssession vorgelegt wurde und schriftlich zu beantworten ist.

#### 1. Was ist der aktuelle Stand der Umsetzung dieses Projektes?

Bis zur endgültigen Zuteilung der neuen Autobahnkonzession ist es der A22 Brennerautobahngesellschaft laut eigenen Angaben nicht möglich, außerordentliche Investitionen, wie zum Beispiel den Ausbau der Autobahnein- und -ausfahrt Brixen Süd, zu tätigen. Das Ausführungsprojekt liegt bereits vor und kann direkt nach der Zuteilung der Konzession in Umsetzung gehen.

#### 2. Wurden für den Fall einer Vergabe im Rahmen eines ÖPP-Projekts bereits Vorkehrungen getroffen, um das geplante Projekt schnellstmöglich umzusetzen? Wenn ja, welche?

Siehe Antwort auf Frage 1.

#### 3. Wurde die Ausführungsplanung von der A22-Brennerautobahn-Gesellschaft bereits begonnen? Welche konkreten Schritte wurden bereits unternommen?

Siehe Antwort auf Frage 1.

#### 4. Warum konnten keine Gelder des PNRR für diese wichtige Infrastruktur zugewiesen werden?

Infrastrukturen, die direkt mit dem Betrieb der Autobahn zusammenhängen, werden anhand des Finanzierungsplans, der auf den Mauteinnahmen aufbaut und der zwischen dem Staat als Eigentümer der Infrastruktur und dem Konzessionär geregelt wird, finanziert und nicht durch zusätzliche öffentliche Mittel querfinanziert.

Mit freundlichen Grüßen

Der Landeshauptmann  
Arno Kompatscher  
*(mit digitaler Unterschrift unterzeichnet)*